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Antwoord van minister Herbert (Economische Zaken en Klimaat) 
(ontvangen  9 juli 2026) 
 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025-2026, nr. 2401 
1 
Deelt u de mening dat regeldrukvermindering belangrijk is voor een aantrekkelijk 
Ondernemersklimaat? 
 
Antwoord 
Ja, ik deel die mening. Alhoewel de bedoeling achter regels meestal goed is - 
vaak ter bescherming van een gerechtvaardigd belang, zoals de bescherming 
van werknemers, consumenten en ons milieu - hebben ondernemers momenteel 
te maken met onnodige regeldruk. Dit belemmert het ondernemerschap en 
verslechtert het ondernemingsklimaat. Wanneer ondernemers worden 
geconfronteerd met complexe administratieve verplichtingen, gaat dat ten koste 
van de tijd om te ondernemen en soms ook ten koste van innovatie, 
investeringen en groei. Ondernemers moeten minder tijd en geld kwijt zijn aan 
administratieve verplichtingen en meer ruimte krijgen om te doen waar zij goed 
in zijn: ondernemen. 
 
2 
Onderschrijft u de knelpunten in de regeldrukagenda van FME? 
 
Antwoord 
Ja, dit zijn herkenbare knelpunten voor ondernemers.  
 
3 
Gaat u opvolging geven aan de regeldruklijst van FME en zo ja, op welke termijn 
kan de Kamer resultaten verwachten? 
 
Antwoord 
Ja, ik ga opvolging geven aan de regeldruklijst van FME en zet mij samen met de 
staatssecretaris Koninkrijksrelaties en Slagvaardige Overheid in om knelpunten 
voor ondernemers structureel aan te pakken. De komende tijd zullen we intensief 
gaan samenwerken met werkgeversorganisaties, waaronder FME, om regeldruk 
gericht te verminderen – niet alleen in aantallen, maar met focus op impact. Uw 



 

 

Kamer wordt hier verder over geïnformeerd in een Kamerbrief over de bredere 
vereenvoudingsaanpak die dit jaar wordt verstuurd. 
 
4 
Wanneer gaat u per ministerie een target opleggen voor regeldrukvermindering, 
conform het coalitieakkoord? Hoe gaat u handhaven op deze targets? 
 
Antwoord 
Het kabinet heeft zichzelf het ambitieuze doel gesteld om jaarlijks minimaal 
500 regels te schrappen of te vereenvoudigen. Alle bewindspersonen en hun 
departementen krijgen hiervoor concrete reductiedoelstellingen, gecoördineerd 
door de Taskforce Slagvaardige Overheid, die vóór 1 oktober zullen worden 
vastgesteld. Met de installatie van het nieuwe kabinet is de verantwoordelijkheid 
voor de coördinatie van de vereenvoudigingsopgave overgegaan naar de 
staatssecretaris Koninkrijksrelaties en Slagvaardige Overheid, en daarmee ook 
voor de coördinatie van deze jaarlijkse doelstelling. Uw Kamer wordt hier verder 
over geïnformeerd in een Kamerbrief over de bredere vereenvoudigingsaanpak 
die dit jaar wordt verstuurd. 
 
5 
Wordt de Kamer nog voor de zomer geïnformeerd over uitgewerkte standaarden 
met gemeenten voor minder regeldruk voor ondernemers, conform een 
toezegging aan mij tijdens de afgelopen begrotingsbehandeling van Economische 
Zaken op 21 en 22 januari 2026 en zoals opgenomen in het coalitieakkoord? 
 
Antwoord 
Nee. Hierover loopt nog overleg met het ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties. U wordt hier in het najaar nader over geïnformeerd. 
 
6 
Wanneer wordt er een oplossing gevonden voor de bijschrijfplicht in de horeca, 
conform de aangenomen motie-Kisteman uit 2025? 
 
Antwoord 
Op 29 januari jl. heeft het Adviescollege Toetsing Regeldruk (ATR) advies 
uitgebracht over een regeldruksignaal ten aanzien van de bijschrijfplicht voor 
dagleidinggevenden in de horeca dat ATR heeft ontvangen van MKB-Nederland. 
Op 10 april jl. heeft het kabinet de Kamer geïnformeerd dat het kabinet het 



 

 

advies zorgvuldig bekijkt en werkt aan een reactie.1 Recent heeft het kabinet de 
Kamer geïnformeerd dat de minister van JenV, samen met gemeenten verkent, of 
de bijschrijfplicht voor dagleidinggevenden lokaal kan worden georganiseerd.  
Zodra deze verkenning is afgerond zal het kabinet u zo spoedig mogelijk (uiterlijk 
voor oktober 2026) een beleidsreactie op het ATR-advies doen toekomen. 
 
 
 

 
1 Kamerstukken II, 2025/26, 32637, nr. 754. 


